

A mayor capacidad de trabajo, menos tiempo en el logro de nuestra victoria

HAY QUE ACABAR CON LOS PARASITOS DE LA RETAGUARDIA

EDITORIAL

EL CAMPESINO EN LA GUERRA

Toda la Prensa y muchos partidos políticos repiten diariamente que es necesario acelerar la recogida de la cosecha. Se habla profusamente de movilizaciones generales para abreviar la recogida de los productos agrícolas. Hay mucha gente dada a la ostentación de las consignas, mera propaganda política más que de eficacia para los intereses generales de la economía nacional. Decimos esto porque las famosas movilizaciones se van realizando tardíamente, aunque sobran muchos vagos en la retaguardia que no justifican su actuación ni como productores, ni como funcionarios del Estado ni como soldados del Ejército popular que deraman su sangre generosa en defensa de la patria, ultrajada por el imperialismo italoalemán. Infinidad de ciudadanos pacíficos se limitan exclusivamente a ser observadores neutrales de nuestra contienda guerrera. A ellos parece que no les interesa ni la patria, ni la libertad, ni todo lo que constituye sacrificio para redimir a España de la opresión extranjera. Estos individuos viven como en el mejor de los mundos. Claro es que buena parte de esta fauna se limita a cobrar los intereses de sus capitales, colocados en la Deuda pública del Estado, en muchas casas bancarias y en otras instituciones financieras. Son los cuentacorrentistas de siempre. No nos extraña verlos aparecer en los restaurantes de lujo, ya que cobran dividendos pecuniarios que les colocan en un nivel económico de vida superior al resto de los españoles.

En cambio, nuestros campesinos entregan sus hijos con toda fe y entusiasmo para que cubran las líneas de fuego que impiden la progresión de las tropas enemigas a costa de raudales de sangre. Esos trabajadores de la tierra trabajan de sol a sol para proporcionarles alimentos a los valientes soldados de la República. Ahora bien; no nos parece justo que en la retaguardia, confiada y alegre, vivan unos cuantos parasitos que no trabajan en ninguna parte y además cobran sus rentas a costa de los impuestos y contribuciones que pagan los verdaderos productores para sostener la vida financiera del Estado.

Hay que empezar a hacer la guerra de modo que todas las reservas económicas y todos los brazos de la nación se supediten a las necesidades de los frentes de combate. La guerra de 1914-18, guerra de tipo imperialista, nacionalizó el comercio, las industrias y, en una palabra, todo el potencial económico de la nación para que los Estados Mayores pensaran y realizaran las operaciones militares sobre bases sólidas. Nuestra guerra no es de características imperialistas.

En síntesis, queremos que la opinión pública comprenda, en cuanto a la cuestión agrícola, la necesidad de recoger la cosecha a base de una movilización que no se fije en castas ni en clases. Todos los españoles, para liberar a la patria, tienen que trabajar. La mejor conducta antifascista es aquella que tiene por denominador el trabajo. Hagamos la guerra de esta forma, y nadie nos arrebatará nuestro apetecido y justo triunfo. Trabajar, ¡trabajar!, he ahí la consigna de la guerra. Lo demás son discusiones y charangas callejeras. Al que no obedezca para el trabajo por impulsos de su propia voluntad, hay que imponerle la disciplina. Hace falta que trascienda la abnegación de los frentes a nuestra retaguardia.

NOTAS Y MAS NOTAS

Robert Cecil se duele ante mister Chamberlain de la pasividad con que Inglaterra asiste a las agresiones de que son objeto sus duques y sus súbditos por parte de los fascistas españoles. Se duele y protesta con tonos energicos del hecho inaudito que no se registra en toda la historia británica. Ante ello, mister Cecil rompe con su trayectoria gubernamental. Nos parece ejemplar y magnífico.

Pero sabe a poco. La hoguera que en la actualidad amenaza a Europa, y que ha prendido intensamente en España, no se podrá apagar con gestos teatrales. Se imponen los hechos. Las conductas energicas, de acuerdo con las palabras.

Porque en caso contrario, esas protestas no pasarán de ser una nota más en la serie interminable de estériles manifestaciones.

Lloyd George tiene razón

En Londres se preguntan si la aviación que controla Franco está efectivamente "a su servicio"

LONDRES. — Las dos últimas agresiones aéreas cometidas por la aviación extranjera al servicio del traidor Franco contra navios mercantes ingleses, han causado en los círculos políticos londinenses tanto mayor indignación cuanto que las indicaciones recibidas desde hace 48 horas en Londres hacían prever el fin de estas agresiones.

En los mencionados círculos políticos se preguntan si estas agresiones significan que las anterior-

res y conciliadoras indicaciones han de considerarse nulas y no recibidas. Algunos llegan a preguntarse si Franco controla efectivamente la aviación que tiene "a su servicio".

En todo caso lo que es seguro es que el nerviosismo político que se puso de relieve en la última sesión de la Cámara de los Comunes es hoy mayor como consecuencia de las últimas noticias recibidas de España.—FABRA.

CLICHE DEL DIA



ALVAREZ DEL VAYO

ministro de Estado español, cuyas declaraciones hechas a un corresponsal del "Times" están siendo vivamente comentadas en el área política internacional.

Lo que dicen las radios facciosas

En Burgos ha tenido lugar otro acto de españolismo. El representante del dictador portugués ha presentado sus cartas credenciales ante el llamado "generalísimo". Los discursos fueron de "exaltado amor a España", que relata la emisora italiana instalada en territorio italiano, que dice: "fué la caballería mora que, en traje de gala, prestó servicio de escolta."

Tratándose de caballería, y por multitud, cosa, el acto sería todo él un ejemplar acorcer la pólvora; con sus consabidos y brutales ruidos, gritos desforados y demás pruebas de afectos al son de: ¡Arriba España! En fin, ¡sería una animalada!

Radio España, de Bilbao, da anoche una noticia que califica de sensacional: "Al general Pozas le ha sustituido en la jefatura del Ejército del Este el teniente coronel Cerdón."

Como se ve, las radios facciosas siguen sin enterarse absolutamente de nada.

Vaya, vaya. El general Pozas ha sido sustituido por el teniente coronel Cerdón... ¡Quita d'hay, chachas! Si no tenéis noticias frescas, callaros. No incertéis en demostrar hasta el límite vuestra imbecilidad, que es en grado superlativo. A otra cosa, mariposa.

Crónica de guerra, de un tal Espectador, radiada anoche desde Radio Requeté, de Vitoria: "Se diría que repentinamente nuestros enemigos se han emborrachado para olvidarse de tanto fracaso, o que preparan una nueva ofensiva con sus propagandas envenenadas, o ambas cosas a la vez. Oyéndoles, leyéndoles y contemplándoles, su conducta es —permítidme la frase— admirable."

¡Admirable, vuestra frescura y cara dura. Inadmisible la pretensión de querer compararnos con el ex locutor de Radio Sevilla, el borracho general Nieto. ¡Eso nunca!

MARCELINO, VUELVE...

Una especie de reloj de cuco que ha pasado de moda

De tarde en tarde se producen en los ámbitos de la España leal manifestaciones pintorescas e inesperadas. Este género teatral, este continuo ir y venir, lleno de sorpresas, lo practica a la perfección el ciudadano Marcelino Domingo. A veces se sumerge en los abismos de un silencio profundo y tras un largo periodo vuelve a la palestra como si quisiera hacer constar que alienta todavía, para introducirse nuevamente en un mutismo desconcertante. Lo que dice, en tales momentos de expansión, interesa muy poco. Más que nada tiene por objeto demostrar la supervivencia de una figura que la vorágine de los acontecimientos actuales ha sepultado en un pretérito que no puede retornar.

Las periódicas cantinelas de Marcelino nos producen la sensación de las pláticas características que constituyen el desahogo de un jubilado. Si las analizamos con detenimiento, las hallamos vacías de todo sentido. A primera vista tienen un valor histórico porque nos trasladan, en virtud de su estilo y de sus conceptos, a remotas circunstancias. Cuando tropezamos con una de ellas en momentos de ociosidad y buen humor, las saboreamos con sencilla sonrisa y experimentamos el placer morboso de un joven ante los achaques, con matices ridículos, de la vejez. Pero si en alguna ocasión pretendemos realizar un examen detenido, las ideas del viejo político se desmenuzan ante la crítica, y muy pronto se advierte en ellas los típicos caracteres de una vaciedad absoluta.

Tal ocurre con el último desahogo que Marcelino Domingo acaba de publicar en un diario valenciano. Se trata, simplemente, de las observaciones descentradas que un hombre, fuera de nuestra época, realiza desde un plano completamente al margen de los actuales acontecimientos. La forma, el fondo, el tono de planífera, tienen las características de algo marchito, arcaico, producido por el asombro de quien no es capaz de comprender un periodo de vida al que se asoma con pretéritos y cansados

ojos. Por ello no puede verificar, a la hora presente, ninguna aportación que merezca la pena. Titubeos, lamentaciones, añoranzas, es lo único que se deduce de las manifestaciones que surgen del viejo hombre público, sumergido en todos los prejuicios de un pasado lamentable.

Hay algo, sin embargo, en el artículo, que muy ligeramente analizamos, cuyo sentido es preciso refutar. Se trata del acento de lástima, del tono condescendiente con que el articulista se refiere al pueblo, como si para él solicitase clemencia y disculpa. A nosotros, representantes de las masas populares, a quien todo debemos y con las que tanto se ha jugado, nos parece completamente fuera de lugar semejante postura. Muy por encima de todos los oportunismos, las ficticias actitudes, las conveniencias internas y externas, está el respeto profundo que todo antifascista debe sentir por ese pueblo cuya capacidad ha sido harta demostrada. No hay que analizar su conducta con paternales y melifluros tonos; no cabe situarse sobre él para realizar críticas estériles; el pueblo, dotado de extraordinarias energías, ha alcanzado, en la presente lucha y en todas las manifestaciones de ella, un tan alto nivel, que no admite más opiniones que una sincera admiración.

Los políticos que merodean en torno a la gran epopeya popular pueden seguir su táctica y reanudar sus conversaciones de tertulia "demodé". A lo que no tienen derecho es a manifestarse en esta época con tonos de lamentación ni a querer sacar partido, más o menos inconscientemente, del heroísmo y la capacidad demostrada por los trabajadores hispanos en su lucha contra el fascismo. Eso está muy por encima de todas las conveniencias, y ante la gesta que España vive, no caben periódicas salidas de cuco desde la torre marfileña de una posición ambigua. Transigimos con los naturales desahogos, pero no estamos dispuestos a que nos manchen, aunque sea sin querer, las salpicaduras de la charca.

LA LOBA CAPITOLINA...



... ALIMENTA LOS CEREBROS SANGRIENTOS DE LA GUERRA

PARTE DE GUERRA

Cinco "Junkers" procedentes de Palma de Mallorca bombardearon el sábado el casco urbano de Alicante. Como consecuencia de esta cobarde agresión resultan 60 heridos y cinco muertos

El enemigo sufrió duro quebranto en varios y tenaces ataques contra las posiciones de La Salera, Ermita de San Antonio, Fuente de la Peña y Bechí

En el sector de Fuenteovejuna (Extremadura) las fuerzas republicanas conquistaron en vigoroso avance la cota 555, Valle de la Ventura, Dehesa de San Vicente, Cerro del Pozo, Portero y Retamilla

BARCELONA. — Parte oficial de guerra facilitado ayer domingo.

EJERCITO DE TIERRA

LEVANTE. — Se ha combatido con gran dureza en todos los sectores de este frente.

En el de Puebla de Valverde nuestras fuerzas conquistaron brillantemente la cota 1.373, de La Muela.

En la zona de Villarreal los facciosos, con fuerte apoyo de aviación y tanques, consiguieron, a costa de muchas bajas, ocupar el vértice Roguor. Las tropas leales han rechazado totalmente varios ataques rebeldes protegidos con tanques y aviación contra La Salera, Ermita de San Antonio, Fuente de la Peña y Bechí. El enemigo sufrió duro quebranto.

En el sector de Alcora los facciosos consiguieron ocupar la ermita de Onda.

En combate entablado por nuestros cazas con los aparatos enemigos, derribados dos "Meisserschmidt", que cayeron al NO. y Sur de Castellón. Nosotros perdimos un caza.

El fuego de nuestras baterías antiaéreas alcanzó a otro aparato faccioso, que cayó en el río Mijares.

EXTREMADURA. — En el sector de Fuenteovejuna las fuerzas republicanas conquistaron en vigoroso avance la cota 555, Valle de la Ventura, Dehesa de San Vicente, Cerro del Pozo, Portero y Retamilla.

Se han capturado muchos prisioneros, recoigiéndose gran cantidad de material de guerra.

ANDALUCIA. — La línea propia ha sido rectificad a vanguardia con la ocupación de la cota 405, en el sector de Motril.

CENTRO. — En varios golpes de mano realizados por nuestras fuerzas en el sector de Guadalajara se causó al enemigo muchas bajas vistas.

ESTE. — Sin noticias de interés.

AVIACION

A mediodía de ayer, cinco "Junkers", procedentes de Mallorca, descargaron medio centenar de bombas de gran peso sobre el casco urbano de Alicante, destruyendo varios edificios y causando cinco muertos y 60 heridos.

Hoy, a las 15.41, cuatro "Savoia" número 31 han bombardeado la zona portuaria de la misma ciudad, sin causar víctimas.

Una interesante circular del Ministerio de Defensa Nacional

SE OTORGA A LOS SACERDOTES DE TODAS LAS CONFESSIONES RELIGIOSAS LA FACULTAD DE INGRESAR EN LOS SERVICIOS DE SANIDAD PARA SERVIR LOS AUXILIOS DE LA RELIGION A LOS QUE LO DEMANDEN

El "Diario Oficial" publica la siguiente circular:

"Por orden del 1 de marzo del año actual se otorgó a los ministros de las confesiones religiosas, cualquiera que fuese el matiz de ellas, la facultad de ingresar en los servicios de Sanidad, al objeto de que en el cumplimiento de sus deberes militares no violentaran sus convicciones religiosas.

Se invocaba en aquella orden, como fundamento de la resolución, el caso de dos frailes carmelitas a los que los facciosos obligaron a incorporarse en el Tercio extranjero. Los mencionados carmelitas desertaron de las filas rebeldes y se unieron al Ejército republicano, que supo tener con ellos el respeto debido a sus sentimientos, destinándoles a los servicios sanitarios, labor más apropiada a su formación espiritual.

Tras de ellos han ido ingresando en Sanidad sacerdotes católicos, pastores protestantes, a todos los cuales, así como a ministros de otras religiones, pareció conveniente autorizarles, en caso de ser requeridos por quienes forman parte del Ejército republicano para que puedan prestar los auxilios espirituales que se les demandan y que sean compatibles con las exigencias de la guerra y con las necesidades de la campaña.

No hay ninguna disposición que

Consejo Municipal

EL ALCALDE A BARCELONA

El pasado sábado salió para Barcelona el presidente del Consejo Municipal, compañero D. Torres, con objeto de gestionar asuntos que afectan a Valencia. Mientras dure su ausencia se hará cargo de la presidencia el camarada Roberto Mániz Cirujeda, como vicepresidente primero del Consejo.

AVISOS

Se ha extraviado un carnet con documentación, fotografía, etc., de Vicente Villar Seguer. Se ruega la devolución de dicha documentación a la Administración de este periódico. Paz, 25. 2.º

Se desea saber noticias de Angelino Fabregat y Felipa García, refugiados de Castellón. Escribir a Otilio Fabregat, 83 Brigada, tercer batallón, cuarta compañía, base Turia.

prohiba tal cosa, y esta circular de ahora es para que V. E. ordene a todos los jefes de unidades se den cuantas facilidades sea posible, siempre que a ello preceda solicitud concreta por parte de quienes deseen el cumplimiento de prácticas religiosas compatibles con la sobriedad que en este aspecto, como en otros muchos, impone la guerra. Por ello vengo en disponer lo siguiente:

Todos los jefes de unidades de tierra, mar y aire otorgarán las facilidades posibles para que, en cuanto lo demanden, se sirvan los auxilios espirituales de los ministros de cualquier religión que profesen quienes estén, desde luego, especialmente autorizados para ello y puedan, dentro de las restricciones que la vida de campaña impone, ejercer libremente la práctica de sus respectivos cultos."

CONVOCATORIAS

Sindicato de las Industrias Sidero Metalúrgicas

Se pone en conocimiento de todos los metalúrgicos afiliados a este Sindicato, que es indispensable el cambiar el carnet antes de finalizar el mes, pues pasado éste, se considerará como un documento nulo. Por este motivo no se extenderá ningún documento sindical ni aval a los que no hayan verificado el canjeo, exceptuando únicamente a los que están en el Ejército.—El secretario.

Sindicato Nacional del Transporte Marítimo (C. N. T.)

COMITE REGIONAL DE RELACIONES MARITIMAS DE LEVANTE

A todas las Secciones de la Regional:

Por medio de la presente se convoca a todas las delegaciones provinciales a la Federación Regional del Transporte Marítimo al Pleno ordinario que se celebrará el día 30 de junio, a las diez de la mañana, en el domicilio social del Sindicato (Paz, 5. 2.º, Valencia), con el siguiente Orden del día:

- 1.º Revisión de credenciales.
- 2.º Informe del Secretariado.
- 3.º ¿Se debe constituir el Subcomité Nacional de la Industria?
- 4.º Dación de cuentas.
- 5.º Asuntos generales.

Dada la importancia de los asuntos a tratar, por una parte, y con el fin de marcar un ritmo regular al desenvolvimiento social de nuestra industria, por otra, se ruega a todas las delegaciones la más puntual asistencia a tan importante acto.

COMITE DE ENLACE DEL RAMO DE LA PIEL (C. N. T.-U. G. T.) — Asamblea el martes 28, a las seis de la tarde, en Metalurgia, 27, para tratar de la movilización de los componentes de esta industria. Asistencia obligatoria. De no justificarse la falta, los no asistentes serán sancionados como enemigos del régimen.

REUNION DEL COMITE NACIONAL DE LA C. N. T.

Se trataron diversos asuntos y la Sección de Defensa informó del estado satisfactorio de los frentes

En la reunión que celebró el pasado sábado el Subcomité Nacional, el secretario hizo un amplio informe verbal, poniendo en conocimiento de los reunidos cuanto de alguna importancia ha ocurrido en el aspecto político después de la última reunión.

Dió cuenta de diversas gestiones realizadas, Comisiones recibidas, soluciones dadas a los diversos problemas que de algún interés han requerido su intervención.

Los compañeros Sánchez y Gil Roldán, de la Sección Defensa, informan a su vez de la situación de los frentes, que cada día toma aspectos más optimistas por el tesón de los combatientes y las actividades de los fortificadores. Dan cuenta de las gestiones realizadas estos últimos días, cuyos resultados son fiel reflejo de las actividades desplegadas.

Los compañeros Galo y Falomir informan de lo tratado y acordado en la última reunión del Subcomité Nacional de Enlace, aprobándose su labor.

El compañero Avellino Blanco dió cuenta de cómo se desarrolló el Pleno de Juventudes de Andalucía y de sus observaciones sobre el estado social y político de aquella región. Quedando enterados.

Para asistir en representación del Subcomité Nacional al Pleno Regional de Campesinos de la C. N. T. de Extremadura, convocado para el día 28, se designó al compañero Rafael Rodríguez.

El compañero Villar, en representación de la Sección de Propaganda, hizo algunas sugerencias que se estimaron acertadas. También se tomó en consideración una proposición del mismo compañero para ser presentada en el Subcomité Nacional de Enlace.

El delegado de la Sección Transportes informa de la colaboración prestada por la misma para el traslado de miles de evacuados en el reparto y acoplamiento de los mismos a las zonas agrícolas en que habrán de ser aprovechadas sus actividades profesionales. Labor llevada a cabo por las Federaciones de Campesinos U. G. T.-C. N. T. con el más plausible acierto.

Para asistir al acto de la entrega de una bandera a la Escuela Popular de Guerra, organizado por los Partidos Socialista y Comunista, fué designado el compañero Montollu, en representación del Subcomité Nacional y de la Sección Defensa.

Del Comité Nacional se leyeron varias cartas y circulares informando y dando orientación para la mejor marcha de nuestro movimiento.

Respondiendo a la atenta invitación de la Comisión de ayuda a evacuados y combatientes, se acordó aceptar la propuesta de un palco y varias butacas para la función benéfica que para fines propios tenían organizada para ayer domingo.

AVISO

A todos los familiares que tengan compañeros en la 83 Brigada Mixta y XIX Cuerpo de Ejército, se les comunica que

S. I. A.
SOLIDARIDAD INTERNACIONAL ANTIFASCISTA

ha inaugurado un Servicio regular y semanal de envío de paquetes a los frentes. Los mismos podrán ser entregados en estas oficinas. Paz, 29, 2.º, de 9 a 1 de la mañana y de 4 a 7 de la tarde, todos los días laborales.

F. I. J. L.

COMITE REGIONAL DE JUVENTUDES LIBERTARIAS DE LEVANTE

AVISO

Ponemos en conocimiento de todas las Juventudes Libertarias de Valencia y su provincia que ha aparecido el segundo número de nuestro periódico mural "Nervio", por lo cual pueden pasar por este Comité Regional a retirar los ejemplares que deseen.

Por el Comité Regional de Levante,

El Secretario de Propaganda

Cartelera de Espectáculos

SECCION TEATROS

PRINCIPAL.—Compañía de zarzuela y ópera española. Primer actor y director, Juanito Martínez. Primer actor cómico, Carlos Garriga.—Mañana martes, 4 tarde: La grandiosa ópera «La casa Susana». 7 tarde: «La Generala». Grandioso éxito.

RUZAFÁ.—Compañía de revistas. Primer actor y director, Eduardo Gómez.—Todos los días, 6 tarde: «Las Tocass». El máximo de presentación; estupenda interpretación de esta compañía.

ESLAVA.—Primer actor y director de escena, Soler Mari. Primera actriz, Milagros Leal.—Todos los días, 7 tarde: «Señora amara».

ALKAZAR.—Compañía de comedia. Primer actor y director, Vicente Mauri.—Todos los días, 7 tarde: «Tu mujer es cosa mía». Grandioso éxito.

EDEN CONCERT.—Todos los días, 4 y 6:30 tarde: grandioso programa de variedades selectas.

LIRICO.—Compañía de zarzuela. Primer actor y director, Pepín Fernández.—Hoy lunes, a las 4:30: «La Alasciana», y «La canción del olvido». A las 6:45: «Bofemios», y «La moza del Carrascale». Mañana martes, a las 4:30: «Luisa Fernanda». Debut de la típica Paloma Escamilla. A las 6:45: «La canción del olvido», y «La moza del Carrascale».

SERRANO.—Compañía de comedias. Primer actor y director, Martí-Pierrá.—Hoy, a las 7 tarde: «El genio alegre». Mañana, a las 7 tarde: «El genio alegre».—Éxito cómico.

SECCION CINES

RIALTO.—«Enamorados».

CAPITOL.—«Se acabó la Bestia».

TYRIS.—«La vida futura», en español.

GRAN VIA.—«Prisioneros del odio», en español.

METROPOL.—«Loca por los uniformes», y «El bailarín y el trabajador».

AVENIDA.—«Siempre en el corazón», y «La ciudad de cartón», en español.

SUIZO.—«Tripulantes del cielo», y «La viuda negra».

GRAN TEATRO.—«Su gran sacrificio», y «La muerte de vacaciones».

GOYA.—«Música y mujeres».

PALACIO.—«Capricho frívolo», y «Via Láctea».

POPULAR.—«Yo, tú, ellas», y «Amor y curules».

MUSEO.—«Robinson moderno», y «Clive de la India», en español.

IDEAL.—«El Club de los suicidas», en español.

MUNDIAL.—«Los claveros».

JERUSALEN.—«Numeros infernales».

VALENCIA.—«El gran Ziegfeld».

GINER.—«Rinconcito madrileño».

LIBERTAD.—«Aurora de esperanzas», y «La isla del tesoro», en español.

FONTANA ROSA.—«Había una vez dos héroes», en español, por Stan Laurel y Oliver Hardy; «Lupone o el terror de Chiccago», en español, y «Pathé Journal», número 717».

DORE.—«Cinco cunitas», en español, por Jean Harlow y Sune Lang, y «El héroe público número 1», en español, por Lionel Barrymore y Lena Steno.

SOROLLA.—«Señal continua», «¿Quién me quiere a mí?», en español; protagonista, Lina Yeros, con Mari Tere y Luis Heredia; «Entre el amor y el desamor», por Jeanne Boitel y Jean Galland; y «Momento de España», número 4».

SECCION DEPORTES

TRINQUETE PELAYO.—Para mañana gran partido, 5 tarde: Sánchez, Fenoll y Micalet (trojes), contra Pallero y Pedreguer (azules).

Frontón Valenciano

MAÑANA, A LAS 4:30 DE LA TARDE

Grandes partidos y quinielas

Información del exterior



PARIS

LONDRES

Sobre los bombardeos fascistas de ciudades abiertas

La visita del embajador de España en Londres, es de capital importancia y trascendencia

"Francia e Inglaterra, una vez más, tienen en sus manos la llave de la paz y la guerra"

PARIS. — El corresponsal de "Le Temps" en Londres se ocupa de la visita del embajador de España al Foreign Office. Según éste, la visita ha girado exclusivamente sobre los bombardeos de las ciudades abiertas.

El Gobierno español había hecho saber, hace unos días, que si la Comisión de encuesta no funcionaba pronto y continuaban los bombardeos todas las noches sobre Barcelona, el Gobierno español se vería obligado a tomar represalias, a títulos puramente defensivos. Sin embargo, el Gobierno español no desea bombardear las poblaciones de España y considera que los ataques aéreos deben ser dirigidos contra las bases de donde proceden los aviones agresores. Se trata, sin duda, de Mallorca, y, principalmente, del puerto de Palma y de las bases aéreas que los italianos han organizado desde hace casi dos años. Pero es probable también que los ataques de la aviación republicana llegasen más lejos.

Lord Halifax informó al embajador que el plan inglés para el envío de la Comisión de encuesta

había sido aceptado por Suecia y Noruega, y que el proyecto no ha sido abandonado. El Gobierno de Londres quiere hacer todo lo posible por enviar rápidamente la Comisión de encuesta.

Una nota editorial de "Paris-Soir", recordando las protestas contra los bombardeos de las poblaciones civiles, dice que se comprende que el Gobierno republica-

no piense en represalias. Sin embargo, esas represalias pueden provocar una guerra. "En esta, como en otras ocasiones, sólo depende de la solidaridad entre París y Londres. Consejos de prudencia se deben dar a unos y consejos de conciliación a otros. Una vez más Francia e Inglaterra tienen en sus manos la llave de la paz y de la guerra".—AGENCIA ESPAÑA.

Ex marqués espía y traidor

Un frustrado atentado contra los reyes de Inglaterra

PARIS. — El "Petit Parisien", en su edición de esta tarde, publica una información diciendo que el ex marqués de Revalso, recientemente detenido en Biarritz por las autoridades francesas, por haberse comprobado que se dedicaba al espionaje contra Francia, ha hecho nuevas declaraciones.

Según dicho periódico, el detenido ha denunciado a la Policía un complot terrorista, que se realizaría a la llegada de los reyes de Inglaterra a Francia. Parece ser que ha dado los nombres de los individuos comprometidos en el atentado. — FABRA.

En los círculos políticos existe profunda impresión debido a las informaciones de las supuestas represalias por parte del Gobierno español

LONDRES. — El agente comercial Sir Robert Hodgson llegará probablemente a Londres a mediados de semana con la respuesta del cabecilla Franco a las protestas británicas relativas a los bombardeos de barcos mercantes ingleses en aguas españolas.

En los círculos políticos se decla-

ra que las informaciones relativas a supuestas intenciones de represalias por parte del Gobierno español, informaciones que continúan no siendo confirmadas en Londres, han causado, sin embargo profunda impresión. De todas maneras se confía en que la situación mejore rápidamente.—FABRA.

¡No hay que pensar en la luna!...

Los ingleses, sueñan

LONDRES. — Los círculos políticos esperan que los cabecillas facciosos españoles, en vista de la última protesta inglesa, renunciarán a bombardear los vapores mercantes británicos.

Se añade en dichos círculos que el proyecto para crear zonas de

seguridad, bajo control neutral, en los puertos españoles, será también aceptado atendiendo a los deseos de Londres. Se espera que el agente comercial inglés en Burgos traiga a Londres detalles sobre el estado de estos proyectos. — FABRA.

Conflicto a resolver
Se agrava la situación entre los elementos nazis austriacos

LONDRES. — Se sabe en esta capital que ante la agitación que reina entre los elementos nazis austriacos, Hitler ha llamado a Berchtesgaden, a Salys Inquart y a Neubacher

Parece que los dos jefes nazis han insistido en la gravedad de la situación y han pedido a Kitzler que intervenga personalmente en el conflicto surgido entre los jefes locales y el comisario para Austria, Burker.—FABRA.

Un discurso de propaganda nazi

NUREMBERG. — En las fiestas del solsticio, en la "Montaña sagrada" de Hesselberg, Ströcher ha pronunciado un discurso, en el que ha dicho especialmente:

—No tenemos necesidad de hombres negros para confesarnos ni para encontrar fuerzas para el año venidero. Contemplemos la llama sagrada y descendamos después con el alma purificada. Somos nuestros propios sacerdotes y estamos más cerca de Dios después de haber subido esta montaña. Los extranjeros pueden criticar esta adoración todo lo que quieran; pero Dios estuvo siempre con Alemania desde millones de años antes de que hubiera profetas.—FABRA.

Propaganda hitleriana

Goebbels se trasladó a Dantzig, pasa revista a las juventudes hitlerianas y regresa tan campante a Berlín,

DANTZIG. — Con motivo de la llamada semana cultural organizada por los nazis antipolacos, ha llegado de Berlín Goebbels.

Este, contrariamente a lo que se esperaba, no ha pronunciado ningún discurso político, limitándose a hacer un recuento de fuerzas y a

pronunciar algunas palabras de pura fórmula respecto a la "cultura" alemana.

Después de pasar revista a las Juventudes hitlerianas, regresó a Berlín, en avión, a última hora de la tarde. — FABRA.

COMENTARIOS DE LA PRENSA FRANCESA

"Mientras las escuadrillas italianas bombardeen ciudades abiertas, la guerra española tendrá carácter peligrosamente explosivo"

("Figaro")

PARIS. — Los bombardeos de ciudades abiertas y las supuestas intenciones, del Gobierno español continúan siendo el tema principal de los comentarios de la Prensa francesa.

El "Figaro" declara que París y Londres deben esforzarse por poner término a los criminales bombardeos de los rebeldes contra ciudades abiertas.

"Mientras las escuadrillas italianas continúan bombardeando poblaciones civiles, la guerra de España tendrá un carácter peligrosamente explosivo."

"Si se quiere la paz hay que terminar primero con los provocadores que producen atentados"

("L'Oeuvre")

PARIS. — "L'Oeuvre" dice: "Cuando alguien replica a un

atentado y acarrea con ello graves consecuencias, el responsable de ellas no es el que replica, sino el

autor del primer atentado. Si se quiere la paz, hay que terminar primero con este atentado."

"Los consejos de prudencia a Barcelona deben ir acompañados de una enérgica intervención en Roma y Berlín"

("Le Populaire")

"Le Populaire" declara: "Los consejos de prudencia a Barcelona deben ir acompañados

de una intervención enérgica en Roma y Berlín para que cesen los atentados y la piratería aérea, ya

que el derecho de respeto de gentes y la salvaguarda de la paz son estrechamente solidarios."

"Si España ejerce represalias sobre poblaciones de las potencias que la han agredido, está en su derecho"

("L'Humanité")

"L'Humanité" escribe: "Supongamos que España decide

ejercer represalias sobre poblaciones de las potencias que la han agredido. Digamos claramente que

al actuar así España está en su derecho."—FABRA.

¡Así va el mundo!

Mientras el Gobierno alemán persigue a los judíos, la señora del ministro de Negocios Extranjeros se pone en cura para ser tratada por un especialista de esta raza

PARIS. — Mientras el Gobierno alemán organiza la persecución de los judíos e impide incluso a los médicos de esta raza vivir en Alemania, la señora de von Ribben-

Contra las matanzas fascistas en ciudades de retaguardia

PARIS. — En los círculos autorizados se precisa, que fué el lunes 20 de junio, cuando el Gobierno español anunció al embajador de Francia, señor Labonne, que se vería en la precisión de adoptar medidas para hacer frente a los bombardeos de ciudades abiertas.—FABRA.

Bonnet recibe al encargado de Negocios de Italia

PARIS. — El ministro de Negocios Extranjeros, señor Bonnet, ha recibido esta tarde al encargado de Negocios de Italia.—FABRA.

Se cierra de nuevo la frontera septentrional de Palestina

JERUSALEN. — La frontera septentrional de Palestina ha quedado cerrada de nuevo durante la noche. Las autoridades han adoptado medidas extraordinarias.—FABRA.

DE WASHINGTON

El embajador norteamericano no responde a una pregunta indiscreta

WASHINGTON. — Parece que el Ministerio alemán de Negocios Extranjeros ha preguntado al embajador norteamericano las intencio-

nes de su Gobierno, respecto al asunto del espionaje.

El embajador ha declarado que no estaba en condiciones de contestar a esta pregunta.—FABRA.

Un comunicado alemán contestando a la nota oficial remitida por el secretario de Estado Cordell Hull el 9 de mayo último

WASHINGTON. — El secretario de Estado, Cordell Hull, ha facilitado a la Prensa un comunicado que dice: "El Ministerio de Negocios Extranjeros alemán, ha contestado a nuestra nota de 9 de mayo último, declarando que las autoridades ad-

ministrativas competentes alemanas, no exigirán el registro de bienes privados judíos, pertenecientes a norteamericanos, salvo si se trata de ex ciudadanos alemanes emigrados a los Estados Unidos."—FABRA

¡Intensifiquemos la construcción de refugios!

EL RITMO DEL MUNDO

Una nota del Gobierno español.-Lo que dice "El Resto del Cordino".-Unos comentarios de "L'Oeuvre".-Franco habla por boca de Hitler y Mussolini

La semana de política internacional ha sido bastante agitada en todas las Cancillerías del mundo. La temperatura bélica ha subido con gran intensidad en el barómetro político de las democracias occidentales. En la Cámara de los Comunes, en el Parlamento francés, en Washington, en el "Foreign Office" y en el "Quay d'Orsay" se ha hablado extensamente alrededor del conflicto español y sus repercusiones en el extranjero. Podemos observar una profunda reacción a favor de la República española. Tal es así, que los gobernantes que se han manifestado con un lenguaje poco comprensible, han recibido la condenación más enérgica por parte de los grupos liberales, conservadores y laboristas que actúan en la Cámara de los Comunes. La política inglesa que trata de poner una valla infranqueable a las ambiciones territoriales de los países totalitarios, ha encontrado un eco favorable en los círculos políticos y diplomáticos de la República francesa. De otro lado, en Washington se ha reducido la tensión "antinazi". El ex embajador norteamericano en Berlín ha hecho unas declaraciones acusando al Tercer Reich de que éste trata, organizando el espionaje alemán en Estados Unidos, de "perjudicar al comercio yanqui en todo el mundo para impedirle su colaboración económica con las democracias europeas". El citado personaje diplomático agregó "que, caso de violación de los tratados, las democracias deben aplicar un boicot rígido que impida la vuelta a los tiempos de la Edad Media". La expresión, como puede observar el lector, es bastante firme y decidida en su intencionalidad contra los apetitos imperialistas de los países totalitarios.

Después de estas declaraciones —que reseñamos— merece destacarse la nota del Gobierno español al Ministerio de Negocios Extranjeros británico, que ha producido bastante revuelo en los medios italianos. La aludida comunicación hispana ha hecho saber a Londres que no podemos agunatar, por más tiempo, las vejaciones que se nos inferen diariamente por parte de la aviación italoalemana, que tan repetidamente bombardea las ciudades abiertas españolas y nuestros puertos. El Gobierno español, en un gesto viril, se propone atacar las bases de la aviación italiana situadas en las Islas Baleares. Es natural que contestemos a la barbarie y el crimen, no con sus propias armas despiadadas, sino defendiéndonos. La actitud del Gobierno español, según comentarios de la Prensa anglofrancesa, no ha causado mala impresión en París y Londres. Sin embargo, en Italia ha causado gran efecto e inquietud. Sobre esta cuestión, "El Resto del Cordino" dice: "Que atacar a Mallorca es atacar a Italia". El periódico italiano expone diversos argumentos en defensa de las Islas Baleares, como posesiones italianas, ya que "las Islas, aunque son españolas, son a la vez la fortaleza de las águilas fascistas". El "duce" ESTA DISPUESTO, POR CONSIGUIENTE, A CONVERTIR EL MEDITERRANEO EN UN LAGO FASCISTA, DISPONIENDO PARA ELLO DE LAS POSESIONES ESPAÑOLAS EN MARRUECOS, DE LAS ISLAS BALEARES Y DE SUS PROPIAS COLONIAS EN EL AFRICA SEPTENTRIONAL. ¿ENTONCES QUE QUEDA DEL PACTO ANGILOITALIANO? ¿DONDE ESTA LA EFICACIA DEL PLAN QUE TRATABA DE MANTENER EL "STATU QUO" DEL MARE NOSTRUM? ¿SE PUEDE ESPERAR DE MUSSOLINI GARANTIAS PARA LA RETIRADA DE LAS TROPAS ITALIANAS QUE COMBATEN EN ESPAÑA SI NO SE RETIRA DE LAS ISLAS BALEARES? No es aventurado, a la vista de la lectura de "El Resto del Cordino", augurar un rotundo fracaso al pacto italoalemano. Seguramente que Inglaterra estaba convencida de esto antes de iniciarse las conversaciones en Roma; pero la diplomacia inglesa ha querido, con su habilidad peculiar, volver a las clásicas andanzas para crear un motivo de discusión contra Italia a causa de la intervención fascista en España. Mussolini también sabía que el acuerdo angloitaliano no resolvería los problemas interiores y exteriores de Italia. Por lo mismo no retirará sus bases aéreas de las Islas Baleares. Y es más, ha comunicado a Franco que hable por boca de él y de Hitler para que le diga a Inglaterra que toda amenaza o agresión británica constituirá un "casus belli". Franco, respaldado tras de Italia y Alemania, quiere atreverse a una declaración de guerra contra la Gran Bretaña. El eunuco de Salamanca se siente gigante cuando se lo mandan sus amos.

Pero no olviden Franco, Hitler y Mussolini que Francia, Inglaterra y Estados Unidos están preparados para la guerra. En París se discute, a través de las páginas de la Prensa, que mientras las escuadras italianas continúan bombardeando poblaciones civiles, la guerra de España tendrá un carácter peligrosamente explosivo. "L'Oeuvre" resume el malabarismo diplomático de 1914 en las siguientes palabras: "Cuándo alguien replica a un atentado y acarrea con ello grandes consecuencias, el responsable de ellas no es el que replica, sino el autor del primer atentado. SI SE QUIERE LA PAZ, HAY QUE TERMINAR PRIMERO CON ESTE ATENTADO". Esta vieja táctica diplomática tiene sabor de movilización general de fuerzas militares. Luego dirán: nosotros contestamos a la guerra con la guerra. Ellos agredieron, nosotros nos defendimos. La tormenta que amenaza descargar sobre Europa se ha condensado ya bastante. El aquilón de la guerra está próximo. Mientras, España se desangra y resiste con tesón y heroísmo la guerra que le hacen Italia y Alemania. El sacrificio hispano no será estéril, porque el futuro histórico nos pertenecerá. A pesar de todos los inconvenientes, nuestra será la victoria.

El ministro de Hacienda mexicano explica la política petrolífera de su país

MEXICO.—El ministro de Hacienda, señor Suárez, ha comenzado una serie de conferencias por radio para explicar la política petrolífera mexicana.

El ministro ha comparado los procedimientos de expropiación

empleados en los Estados Unidos a los usados en México, poniendo de relieve que estos últimos estaban más de acuerdo con las leyes internacionales, ya que México pagará indemnizaciones.—FABRA.

¿OTRA VEZ EL PACTO DE LOS CUATRO?

LONDRES.—El corresponsal berlinés del "News Chronicle" dice que lord Londoderry, representante inglés en el Congreso de la Federación Aeronáutica Internacional, ha aprovechado su estancia en Berlín para conversar oficialmente con Goering acerca de la situación europea y del problema

general de las relaciones angloalemanas. Según este periódico, lord Londoderry informará, a su regreso a Londres, a Chamberlain de estas conversaciones que, al parecer, han versado especialmente sobre la cuestión del Pacto de Cuatro.—FABRA.



GOEBBELS

esbirro de confianza del "bello Adolfo", que ha llegado en avión a Dantzig, limitándose a realizar un recuento de fuerzas nazis.

ULTIMA HORA

Sobre la cuestión de los bombardeos en España Una proposición del Gobierno inglés al estadounidense

LONDRES.—Como se sabe, el Gobierno inglés propuso al estadounidense que participase en la Comisión neutra, encargada de investigar sobre los bombardeos cometidos en España.

El Gobierno estadounidense no lo aceptó.

En vista de ello, Suecia pidió que esta Comisión se ampliase.

Ante esta petición, el Gobierno inglés ha solicitado la cooperación del Gobierno holandés.

Si éste acepta, el organismo estaría constituido por representantes ingleses, suecos, noruegos y holandeses.

En Londres se cree que si el Gobierno holandés acepta participar en la Comisión, ésta podrá constituirse en breve.—FABRA.

EN POLONIA

El deporte alemán es una introducción en el espionaje

VARSOVIA.—En los círculos políticos y militares polacos se muestra gran disgusto por el hecho de que los conductores de los 26 co-

ches alemanes que participan en el "rallye" automóvil polaco, pretextando el entrenamiento para la carrera, se dedican, en realidad, a estudiar las redes de carreteras y ferrocarriles polacos, así como los puentes, etc., principalmente en el lado de las fronteras este, este y sur.

Se ha intervenido cerca de los organizadores de la carrera para que adopten las medidas de precaución necesarias para evitar estos "estudios".—FABRA.

TOKIO

El ministro de la Guerra está dispuesto a adoptar otras medidas para continuar la guerra en China

TOKIO.—El ministro de la Guerra ha declarado que, en caso de que fracasen las medidas de movilización económica, el Gobierno japonés se verá obligado a adoptar otras para poder continuar la guerra en China.—FABRA.



CHURCHILL

el popular político inglés, que por primera vez pronunció en la Cámara de los Comunes un vibrante discurso de oposición contra la nefasta conducta de Neville Chamberlain.

LO QUE NOS LLEGA DEL INFIERNO FASCISTA

El periodista francés y el general que nunca voló El faccioso Kindelán, amenaza a Francia y dice cosas inconvenientes

Uno de esos periodistas franceses de la Prensa de la derecha, que han encontrado la más valiosa y abundante mina en la guerra de España, M. Pierre Hericourt, ha publicado en "L'Action Française" una intervención con el general Kindelán, jefe de la aviación facciosa. El trabajo periodístico, que es modelo de servilismo y de vileza, tiene unos comentarios previos, en los que el articulista, más "papista" aún que el propio Kindelán, se atreve a decir que los bombardeos contra su patria no han sido realizados por los aviones de Franco. Esta afirmación, que es consignada en todas las publicaciones fascistas de Europa que titulan los bombardeos de ciudades francesas atri-

buyéndolos a nuestra "Gloriosa", no llega a ser sostenida ni por Kindelán, como decimos.

El general traidor se limita a emplear un tono de melancolía y de lamentación para negar a los pilotos bajo su mando se dediquen a bombardear poblaciones abiertas. "A pesar de las calumnias desencadenadas contra nosotros, y que no consiguen que dejemos de persistir en nuestra actitud; a pesar de las represalias fáciles que podríamos ejercer, pensamos así siempre, en nuestros compatriotas inocentes que esperan del otro lado la liberación..."

El cronista, cuyo sentido y cuya discreción pueden ustedes apreciar si juzgan por lo precedente, ve "a través de sus ojos claros —del general Kindelán—, del color de ese cielo que sus heroicos aviadores han reconquistado, una nube melancólica..."

Como poner una nube en un ojo es siempre cosa grave, el general Kindelán se pone cada vez más melancólico. Y se duele de que Francia sea más amiga de España republicana que de la España nacionalista. Incluso no quiso creer los rumores que circulaban acerca de la actitud de unos "locos gobernantes" de la República francesa... No quiso creerlo, porque cierta actitud "hubiera sido peligrosa para Francia" y hubiese provocado la guerra mundial.

Después de esta amenaza concreta hecha en nombre de no sabemos quién, aunque podamos imaginárnoslo, aún desiliza una fantochada muy militar del antiguo régimen:

—Los que, hombres políticos franceses, o militares, impidieron que nuestro Gobierno de Frente Popular cometiera tal locura, han, probablemente, impedido una guerra mundial...

Y termina: —En lo que a nosotros concierne, estoy convencido de que nada en el mundo ahora nos podrá impedir vencer...

No es muy aventurado suponer en qué clase de ayudas y medios coactivos se basa el general Kindelán —el que jamás voló en avión— para creer que nunca serán vencidos los traidores. Nosotros, por nuestra parte, sabemos que el espíritu de independencia, la razón que nos asista, nuestra conducta y nuestra honradez, apoyándose en el valor efectivo, indudable, de nuestros hermanos de las trincheras, ya nos han hecho invencibles. Aunque el general Kindelán crea otra cosa y los periodistas franceses de la derecha oírán se lo hagan creer a sus lectores. A sus escasos lectores, claro.

Contra la charca política

"La política exterior de España sólo le corresponde llevarla al Gobierno"

La reunión comenzó a las once y media y terminó a las dos cuarenta y cinco de la tarde.

A la salida se ha facilitado la referencia oficiosa que dice así:

"El presidente y ministro de Defensa ha dado cuenta al Gobierno de las últimas novedades militares, y ha destacado el alto espíritu y la resistencia heroica de nuestras tropas ante los ataques de las fuerzas italoalemanas.

Se han despachado diversos expedientes de penas de muerte, y ha continuado el despacho de diversos asuntos de trámite de casi todos los departamentos.

Se han aprobado también varios créditos extraordinarios.

El ministro de Estado informó ampliamente al Consejo sobre la situación internacional, en relación, no solamente con los últimos acontecimientos, sino con las líneas generales de la política europea respecto a España.

A fin de que la posición del Gobierno frente a los principales problemas que la lucha plantea en el orden exterior quedara establecida de manera inequívoca, el ministro

de Estado refirió sus puntos de vista, que, examinados por el Consejo, merecieron su unánime aprobación.

El Consejo de ministros, estimando que determinadas actividades en el extranjero por elementos de la España leal son susceptibles, incluso dentro de la más noble intención de inducir a error sobre los verdaderos propósitos del Gobierno, constituyendo un elemento peligroso de desconcertó y confusión, recuerda que la política exterior de España sólo le corresponde llevarla al Gobierno de la República, a través de sus órganos adecuados, y que nadie, fuera de él, está autorizado para asumir iniciativas de ninguna clase, exponiéndose quien obrara en forma contraria, a las sanciones a que hubiera lugar, y que se exigió con el máximo rigor.

El ministro de Estado dio igualmente a conocer el texto de la nota cursada en la noche del sábado por el Gobierno británico con carácter urgente sobre bombardeos aéreos y los términos de la respuesta del Gobierno.